

О работе Фонда НСФО в качестве экспертного органа.*Интервью с председателем правления Фонда НСФО**И. А. Козыревым*

Редакция журнала «Корпоративная финансовая отчетности. Международные стандарты» выражает искреннюю признательность председателю правления Фонда НСФО, главному бухгалтеру ОАО «Лукойл» Игорю Александровичу Козыреву за предоставленную нам возможность задать первые вопросы о работе Фонда в качестве экспертного органа для проведения экспертизы применимости документов, входящих в состав МСФО, на территории РФ.

Ответы мы публикуем в форме короткого интервью и надеемся, что практика взаимодействия нашей редакции с Фондом НСФО позволит всем подписчикам журнала не только наблюдать за деятельностью руководства и экспертов Фонда НСФО, но и принять активное участие в его работе.

Вы можете направлять интересующие вас вопросы на адрес fms@finotchet.ru.

Вопрос: *Как организована работа по подготовке Экспертного заключения по стандартам и интерпретациям МСФО?*

Ответ: 20 июля 2011 г. Фонду НСФО в рамках подписанного Соглашения об экспертизе применимости Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности на территории Российской Федерации от 18 июля 2011 г. № 01-01-06/07-144 от Минфина РФ были переданы МСФО на бумажном носителе, а также в электронном виде. 12 августа 2011 г. эксперты Фонда НСФО собрались на заседание для обсуждения порядка экспертизы и работы с документами МСФО. На заседании был утвержден регламент работы по экспертизе применимости МСФО в РФ.

Согласно Сопроводительному письму Министерства финансов РФ № 07-02-06/127 от 20 июля 2011 г., до признания документов МСФО для применения на территории РФ в соответствии с Положением о признании МСФО и Разъяснений МСФО для применения на территории РФ, утвержденным постановлением Правительства РФ от 25 февраля 2011 г. № 107, их содержание носит конфиденциальный характер и не подлежит опубликованию или иному распространению, в связи с чем все эксперты Фонда НСФО дали расписки о конфиденциальности.

Вопрос: *Какая информация войдет в Заключение? Когда и в каких источниках можно будет ознакомиться с результатами экспертизы?*

Ответ: Согласно ст. 14 постановления Правительства Российской Федерации «Об утверждении Положения о признании Международных стандартов финансовой отчетности и Разъяснений Международных стандартов финансовой отчетности для применения на территории Российской Федерации» от 25 февраля 2011 г. № 107, Заключение экспертного органа содержит один из следующих выводов:

а) подтверждение применимости на территории Российской Федерации документа международных стандартов в целом;

б) подтверждение применимости на территории Российской Федерации документа международных стандартов с изъятием отдельных положений этого документа, применимость которых на территории Российской Федерации подтверждена быть не может;

Своей деятельностью Фонд призван содействовать общественным и государственным интересам в переходе на международные принципы финансовой отчетности. Он создан по принципу Совета по Международным стандартам финансовой отчетности (IASB) и аналогичных Советов стран с развитой рыночной экономикой.

Свою миссию Фонд НСФО видит в стимулировании качественного долгосрочного экономического роста в Российской Федерации путем создания института финансовой отчетности, адекватной для принятия эффективных экономических решений.

Сегодня из 133 стран лишь в 18 стандарты финансовой отчетности разрабатываются государственными структурами, а в 115 — общественными организациями. Из этих 18 стран: 6 — бывшие республики СССР, 6 — страны бывшего соцлагеря и только 3 — члены Организации экономического сотрудничества и развития (при этом фактически в этих 3 странах работу по формированию стандартов отчетности ведут общественные организации в сотрудничестве с правительствами).

Члены попечительского совета Фонда:

- Ясин Евгений Григорьевич, председатель Попечительского совета Фонда НСФО, научный руководитель Высшей школы экономики;
- Авен Петр Олегович, президент ОАО «Альфа-банк»;
- Грязнова Алла Георгиевна, президент Финансовой академии при Правительстве РФ;
- Евтушенков Владимир Петрович, председатель совета директоров АФК «Система»;
- Зимин Дмитрий Борисович, почетный президент компании «Вымпел Коммуникации»;
- Тосунян Гарегин Ашотович, президент Ассоциации российских банков.

Члены Национального совета по стандартам финансовой отчетности Фонда НСФО — это признанные в России ведущие эксперты в области учета и отчетности по МСФО.

За время своего существования Фонд провел значительную работу в деле реформирования учета и отчетности в России, взаимодействуя как с российскими государственными органами, такими как Министерство финансов РФ, Министерство экономического развития и торговли РФ, Центральный банк России, Федеральная налоговая служба, Федеральная служба по финансовым рынкам, так и с международными организациями.

В настоящее время стратегия Фонда основана на трех основных направлениях деятельности:

• Перевод МСФО и поддержание его в актуальном состоянии.

Отсутствие адекватного и, самое главное, своевременного перевода МСФО (и всех его изменений) на русский язык существенно тормозит процесс освоения, обучения и, в конечном счете, перехода России на международные стандарты. Фонд обладает необходимыми интеллектуальными ресурсами, поскольку в его работе принимают участие эксперты, которые уже неоднократно участвовали в такой работе.

